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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 

EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 03 DE JUNHO DE 2019. 

 

ATA No 04/2019 – Aos três dias do mês de junho do ano dois mil e dezenove, na sala Prof. 

Emmanuel Fontes, da Faculdade de Educação, realizou-se reunião da Congregação da 

Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Daisy Moreira 

Cunha e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, 

Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Marlucy Alves Paraíso, Chefe do 

Departamento de Administração Escolar; Profa. Cynthia Greive Veiga, Chefe do 

Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Penha das Dores Souza Silva, Chefe 

do Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Libéria Rodrigues Neves, 

Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Profa. Marina de Lima Tavares, 

Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; 

Prof. Luiz Paulo Ribeiro, Subcoordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em 

Educação do Campo; Profa. Andrea Moreno, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação 

em Educação; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Coordenadora do Colegiado do 

Curso de Mestrado Profissional; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Prof. Gilcinei Teodoro 

Carvalho e Profa. Juliana Batista dos Reis, representantes dos professores efetivos; Profa. 

Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; Prof. Luís Gustavo D’Carlos Barbosa, 

Vice-Diretor do CECIMIG; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da FaE no 

CEPE; Profa. Valéria Cristina de Oliveira, representante convidada do NAPq/FaE; Lígia 

Mara Sabino, representante dos Servidores técnico-administrativos em educação e, como 

convidadas, as arquitetas Bruna Luana Lázara de Souza Costa e Lima e Renata Alves 

Siqueira. Verificada a existência de quórum, a Senhora Diretora deu início aos trabalhos 

agradecendo a presença de todos e passou a palavra à arquiteta Bruna, que projetou a planta 

baixa do novo layout do bloco do prédio antigo, que será reformado conforme as propostas 

dos ocupantes dos referidos espaços. A arquiteta Bruna explicou detalhadamente todos os 

novos ambientes. A profa. Andrea solicitou que o setor financeiro da pós-graduação 

permaneça como foi sugerido originalmente pela coordenação do PPGE e a profa. Daisy 

reiterou a necessidade de um tratamento acústico no local do futuro auditório Luiz Pompeu. 

Colocada em votação, a proposta do projeto de reforma apresentada pelas arquitetas foi 

aprovada por unanimidade por esta Congregação. Finalizada a apresentação e sem ressalvas, 

a profa. Daisy prosseguiu com o ponto 2.2. Obras do telhado do corredor da Biblioteca e 

Pós-Graduação, antecipado com a apresentação supracitada e informou que foi confirmado 

o recebimento integral da verba parlamentar da deputada Margarida Salomão, destinada à 

obra da reforma do telhado do corredor da Biblioteca da FaE; que foi realizada no dia 

30/05/19 uma reunião da Direção da FaE com a Pró-Reitoria de Administração para 

alinhamento de tudo que diz respeito as obras da reforma do telhado e que já foram 

realizadas todas as tratativas com a Biblioteca Universitária e o CAD relativas à 
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disponibilidade de espaços para a FaE. A profa. Daisy passou a palavra ao prof. Wagner que 

explanou sobre o calendário acordado com a PRA/UFMG – entre junho e julho/2019 inicia-

se o projeto de licitação, com prazo de 120 dias, e em dezembro/2019, provável início da 

obra da reforma. Sobre o calendário burocrático interno da FaE – em setembro/2019 inicia-se 

a transferência do acervo da Biblioteca, para guarda na Biblioteca Universitária/UFMG e, 

provavelmente, no GAME. Prosseguindo, o prof. Wagner informou que haverá um servidor 

da Biblioteca se responsabilizando pelos acervos bibliográficos da FaE nas novas 

instalações; que a Bebeteca será transferida para uma sala disponibilizada pelo CEALE; que 

as secretarias do PPGE e do PROMESTRE serão alocadas no 4º andar do prédio novo da 

FaE, e que não haverá mudanças das salas de aula até o final do ano letivo de 2019,  pois o 

CAD está com dificuldade para atender a demanda da FaE devido ao grande número de salas 

solicitadas. Nesse sentido existe a possibilidade de utilizar as salas de aulas de outros 

Institutos. A profa. Daisy reassumiu a palavra e comentou sobre os benefícios nos futuros 

espaços que serão coletivizados pela reforma e que a PRA/UFMG dará o suporte logístico à 

reforma em questão. Sem mais colocações, a profa. Daisy agradeceu e parabenizou as 

arquitetas Bruna e Renata pelo trabalho realizado. ORDEM DO DIA: 1. Aprovação da ata. 

A profa. Daisy submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 06/05/2019, 

enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por 

unanimidade. 2. Informes gerais: 2.1. Conclusão do processo da sindicância sobre 

injúria racial na Faculdade de Educação. A Senhora Diretora passou a palavra ao prof. 

Wagner que procedeu à leitura do parecer conclusivo do processo de sindicância 

investigatória instaurado para apurar denúncia de injúria racial na Faculdade de Educação. O 

mencionado parecer, emitido pela profa. Sandra Regina Goulart Almeida, reitora da UFMG, 

determinou a instauração de Processo Administrativo Disciplinar à investigada. 2.3. 

Situação do FIEI e LECAMPO. A profa. Daisy fez um breve relato sobre a atual situação 

do FIEI e do LECAMPO e comunicou que a Diretoria da FaE está em busca de soluções 

junto à Pró- Reitoria de Planejamento - PROPLAN, Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis - 

PRAE e Pró-Reitoria de Administração - PRA, para financiamentos, bolsas e moradia para 

os estudantes, locação de veículos e contratação de motorista, respectivamente. A profa. 

Daisy comunicou que foram solicitados e produzidos dossiês sobre os cursos FIEI e 

LECAMPO, com o propósito de formalizar os referidos documentos como demanda 

institucional e passou a palavra ao prof. Luiz Paulo, que esclareceu a produção e conteúdo do 

dossiê do LECAMPO. A seguir, a profa. Daisy passou a palavra à profa. Marina que fez uma 

ampla explanação sobre o momento difícil que o FIEI atravessa e manifestou sobre o 

conteúdo do dossiê elaborado, que além do panorama da estrutura do Curso, consta a 

projeção de custos. A profa. Ana desejou registrar que o aporte de recursos de custeio do 

FIEI e LECAMPO era efetuado pelo Ministério de Educação e Cultura através de LOAS; 

que a UFMG já se beneficiou com o FIEI e o LECAMPO e sobre a importância de 

institucionalização dos referidos cursos. 2.4. Corte de funcionários terceirizados. A profa. 
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Daisy procedeu à leitura de ofício enviado pelo Pró-Reitor de Administração, prof. Ricardo 

Fakury, comunicando a contratação de uma nova empresa de serviços de limpeza e 

conservação, a Pluri Segurança e Serviços e a redução da quantidade de serventes na UFMG. 

A profa. Daisy comentou que foi um corte linear, sem comunicação prévia à Diretoria da 

FaE; Informou também  que foi publicada no DOU hoje a aposentadoria da servidora Vera 

Lúcia B. Fernandes, lotada no setor de Serviços Gerais. 3. Aprovações ad referendum. 

Foram homologadas as seguintes aprovações: 3.1. IV Congresso Brasileiro de 

Alfabetização, coordenado pela profa. Isabel Cristina Alves da Silva Frade, a ser realizado 

nos dias 08, 09 e 10/08/2019, nas dependências da UFMG. 3.2. Projeto de extensão Saúde 

Mental, Qualidade de Vida, Espiritualidade e Educação, VIII Congresso do 

NEPPCOM e II Simpósio de Educação e Espiritualidade, coordenado pela profa. 

Conceição Clarete Xavier Travalha. 3.3. Progressão funcional docente do professor 

Ademilson de Sousa Soares do nível 1 para o nível 2 da classe de Associado. 4. Proposta de 

calendário 2019/2. A profa. Daisy apresentou a proposta do calendário de atividades letivas 

e de reuniões internas da FaE para o 2º semestre/2019, sendo aprovado por unanimidade. 5. 

Proposta para concessão do título de professor emérito. A profa. Daisy passou a palavra à 

profa. Ana Maria Rabelo Gomes que proferiu breves considerações sobre a proposta de 

concessão do título de Professora Emérita à profa. Nilma Lino Gomes, professora titular 

aposentada do Departamento de Administração Escolar-DAE. A proposta, fundamentada, foi 

encaminhada a esta Congregação através de abaixo assinado dos professores da FaE e/ou do 

PPGE e/ou do PROMESTRE e foi aprovada pelos departamentos DAE, DECAE  e DMTE. 

A profa. Daisy reassumiu a palavra e procedeu a leitura do Capítulo IV do Regimento 

Interno da UFMG – Dos Títulos Honoríficos e das Dignidades Universitárias –, e, após as 

manifestações da profa. Marlucy e do prof. Geraldo, a profa. Daisy submeteu em votação 

secreta a proposta de concessão do título à profa. Nilma. O resultado apurado foi o seguinte: 

12 (doze) votos favoráveis; 02 (dois) votos contrários; 02 (duas) abstenções e 01(um) voto 

em branco. Concluindo, a proposta de concessão do título de Professora Emérita à Professora 

Nilma Lino Gomes foi aprovada por esta Congregação. 6. Outros assuntos. a) 

Representação no Comitê Assessor de Extensão. A profa. Daisy, em atendimento à 

solicitação da Pró-Reitoria de Extensão, solicitou aos membros desta Congregação a 

indicação de três representantes para recomposição do Comitê Assessor de Extensão. 

Esclareceu que as referidas indicações deverão ser encaminhadas à Diretoria da FaE ou ao 

prof. Edgar Rodrigues B. Neto, até 12/06/19. b) Representação no Comitê Assessor de 

Ciências Humanas da PRPq. A profa. Daisy comunicou a recondução do prof. Francisco 

Ângelo Coutinho como membro do Comitê Assessor de Ciências Humanas da Pró-Reitoria 

de Pesquisa, com mandato de 18/05/2019 a 18/05/2021. c) Proposta de Curso de 

Aperfeiçoamento. A profa. Daisy passou a palavra à profa. Cynthia que apresentou o 

Parecer, emitido pelo prof. Pedro Teixeira Castilho, relativo à proposta de realização do 

Curso de Aperfeiçoamento articulado à implantação ou reestruturação dos Setores de Apoio 
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à Inclusão Escolar (SAIE), nos municípios de Minas Gerais, em convênio com o Ministério 

Público/MG, sob a coordenação geral da profa. Regina Célia Passos Ribeiro de Campos. Em 

seguida, colocada em votação, a proposta de realização do Curso de Aperfeiçoamento foi 

aprovada por unanimidade. d) Processo de estágio probatório. A profa. Juliana procedeu à 

leitura de seu parecer, indicando a aprovação do estágio probatório da profa. Priscila de 

Oliveira Coutinho. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por todos. Nada mais 

havendo a tratar, a profa. Daisy encerrou a reunião, da qual, eu, Aline Graciano Scoralick, 

lavrei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 03 de junho 

de 2019.  

 


